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ПЕРЕДМОВА 
 

«Бізнес починається і закінчується 
глибоким аналізом цифр. Незалежно від того, що 
робить компанія, якщо вона не може зробити 
висновки з фактів про власний бізнес і приймає 
рішення на основі поверхневої інформації чи 
інтуїції, вона врешті-решт заплатить високу 
ціну» - Білл Гейтс, співзасновник Microsoft. 

 
Вирішення сучасних проблем розвитку України справедливо 

пов’язують з переходом до трансформаційної економіки. В цих 
умовах головним завданням економічної науки є пошук шляхів 
ефективності діяльності економічних суб’єктів з мінімальними 
втратами, створення організаційно-економічного механізму, який 
дасть змогу успішно вирішувати весь комплекс проблем 
регульованого підприємництва, конкуренції, невизначеного 
ризику, ділової інтеграції тощо.  

Функціонування суб’єктів господарювання в умовах 
нестабільності та підвищеного ризику бізнес-середовища 
висувають специфічні вимоги до організації діяльності 
підприємств, які ґрунтуються на гнучких принципах коригування 
цілей і завдань бізнесу залежно від умов, в яких вони 
функціонують та специфіки окремих видів діяльності. 
Досягнення стабільного фінансово-господарського стану та 
високого рівня конкурентоспроможності вимагає від 
управлінського персоналу проведення ретельного, глибокого, 
науково обґрунтованого управлінського аналізу поточної та 
перспективної діяльності. 

Аналіз відіграє важливу роль в оцінюванні ефективності 
діяльності суб’єктів господарювання. Будь-яка підприємницька 
діяльність потребує постійного контролю та аналізу усіх 
поточних бізнес-процесів в організації. Перш за все це пов’язане 
зі зміною зовнішніх умов, кон’юнктури ринку, законодавства 
тощо. Тобто сучасний аналіз дає змогу вчасно зреагувати на ті чи 
інші зміни. Саме на основі управлінського аналізу діяльності 
бізнес-структур розробляються всі управлінські рішення. 

За своєю сутністю управлінський аналіз — це дослідження 
бізнес-процесів компанії, які позитивно або негативно впливають 
на кінцевий фінансовий результат та збільшення вартості 
компанії. На основі управлінського аналізу досліджуються 
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тенденції розвитку бізнесу, системно досліджуються фактори, що 
впливають на зміну результатів діяльності, обґрунтовуються 
плани та управлінські рішення, здійснюється контроль за їх 
виконанням, визначаються резерви підвищення ефективності 
виробництва, оцінюються результати діяльності підприємства та 
їх чутливість до управлінських рішень, розробляється економічна 
стратегія його розвитку. 

Основна ціль даного навчального посібника — сформувати у 
студентів аналітичне та творче мислення через засвоєння 
методологічних засад аналітичних досліджень та надати їм 
практичні навички проведення аналітичних досліджень у різних 
видах бізнес-діяльності: промисловості, сільському господарстві, 
торгівлі, будівництві, ресторанному бізнесі, транспорті, банках, 
підприємствах та організаціях державного сектору, 
зовнішньоекономічній діяльності. В процесі вивчення курсу 
студенти повинні навчитися розуміти сутність економічних явищ 
та процесів, їх взаємозв’язок та взаємозалежність, вміти їх 
деталізувати, систематизувати та моделювати, визначати вплив 
факторів, оцінювати досягнуті результати, визначати резерви 
підвищення ефективності функціонування підприємства з 
урахуванням галузевих особливостей діяльності. 

Навчальний посібник складається з 12 тем. В перших трьох 
темах розкриваються теоретичні засади управлінського аналізу 
бізнесу, зокрема висвітлені питання місця та ролі управлінського 
аналізу в інформаційній системі управління, розкрито предмет, 
мету та завдання аналізу, виокремлено основні види та принципи 
управлінського аналізу, детально розкривається сутність методу 
економічного аналізу та його складових. Особлива увага 
приділена методичному інструментарію аналітичних досліджень, 
інформаційній базі та організації проведення аналізу. 

Наступні теми навчального посібника присвячено розкриттю 
методики проведення аналізу діяльності підприємств різного 
галузевого спрямування. В процесі опанування даного розділу 
навчального посібника студенти мають навчитися аналізувати 
операційну діяльність, доходи та витрати, ефективність 
використання ресурсів з урахуванням специфіки діяльності 
промислових підприємств, сільськогосподарських підприємств, 
торгівельних підприємств, автотранспортних компаній, 
будівельних підприємств, підприємств ресторанного бізнесу, 
банків, установ державного сектору. 


